

# ТРУБНИК

13 июля 2012 года № 27 [8075]

ПЯТНИЦА

С ДНЁМ МЕТАЛЛУРГА!



### МАСТЕРАМ ГОРЯЧЕГО ДЕЛА

Примите самые теплые и искренние поздравления с вашим профессиональным праздником! Ваше трудолюбие, мастерство, ответственность и преданность любимому делу заслуживают признания и глубокого уважения. Эта тяжелая работа требует серьезного напряжения физических сил и ответственности. Пусть этот день принесет только радостные минуты и теплые поздравления! Мы поздравляем вас и желаем крепкого здоровья и благополучия, счастья вам и вашим близким! С праздником вас, металлурги!

Николай КОЗЛОВ,  
секретарь местного отделения  
партии «Единая Россия»

Наталья ВОРОБЬЁВА,  
руководитель фракции «Единая Россия»  
в городской Думе

### ДОРОГИЕ НОВОТРУБНИКИ, СЛАВНЫЕ ВЕТЕРАНЫ!

Ежегодно в третье воскресенье июля в России отмечается День металлурга.

Металлурги-представители мужественной, огненной профессии, всегда пользовались огромным уважением за свой самоотверженный труд на благо Родины. И сегодня, мы отдаём дань глубокого уважения тем людям, благодаря которым создаются современная основа экономики России.

В мирные годы и годы войны, именно металлурги давали продукцию, необходимую для выпуска современных станков, агрегатов и оборудования, ковали победу над врагом.

За достижения высоких производственных показателей и личный вклад в развитие производства многие работники ПНТЗ удостоены высоких званий, награждены почетными грамотами, отмечены благодарственными письмами.

Профсоюзный комитет от всей души поздравляет всех работников прославленного Новотрубного завода с профессиональным праздником. Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Сергей ОШУРКОВ,  
председатель профкома ПНТЗ

### УВАЖАЕМЫМ «ОДНОКЛУБНИКАМ»

В лице акционеров А.И. Комарова, А.А.Фёдорова и генерального директора компании ЧППЗ Я.В. Жданя руководство хоккейного клуба «Уральский трубник» и игроки команды поздравляют славный трудовой коллектив новотрубников с профессиональным праздником – Днём металлурга. Ваша жажда, спортивная работа – для спортсменов пример трудолюбия, патриотизма, верности избранному делу.

Всехических жизненных благ, здоровья и новых успехов!

Хоккейный клуб «Уральский трубник» - руководство и игроки поздравляют коллектива ОАО «Динур» с двойным праздником – с 80-летним юбилеем предприятия и Днём металлурга.

Стабильности, процветания, новых свершений и всем – здоровья на долгие годы!

SOS

### ПОМОЖЕМ ПОСТРАДАВШИМ КРАСНОДАРЦАМ!

Первоуральским политсоветом Всероссийской политической партии «Единая Россия» принято решение о сборе добровольных пожертвований пострадавшим от наводнения в Краснодарском крае.

Денежные средства принимаются от членов партии и жителей по адресу: пр. Ильича, 28 («Отель Первоуральск», цокольный этаж – местное отделение партии) до 30 июля с 9 до 17 часов, телефон 66-65-97.



## ИЗ «КНЯЗЕЙ» – В ПОЧЁТНЫЕ МЕТАЛЛУРГИ

В канун профессионального праздника отряд Почётных металлургов-новотрубников пополнился пятью работниками. Среди них – старший нагревальщик металла цеха № 8 Константин Басманов.

Семья перебралась из Нижнего Тагила в наш город в 1969 году. Отец Константина – Александр Архипович – был взрывником. Часть командировки утомляли, решил в Первоуральске на жительство перебраться. Здесь же тоже хватало: то Церковную горку прорвали, то на Новотрубном котлован под восьмым цехом готовили... Отец часто брал сынишку на работу, тому нравилось наблюдать, как бурят шурфы, закладывают взрывчатку. А потом – ба-бах!

– Но это пока был пасынок, говорит наш герой. – С возрастом романтические восторги поутишли, и после школы я пошёл в седьмой профтехучилище учиться на газэлектрорасварщика. По окончании немного поработал в «Уралстальконструкции» - и в армии.

Попал уральец в пограничника на Дальний Восток, чем был очень доволен. Узнав красивый край, прошёл суворую мужскую школу, где все – от рядового до начальника заставы – равны. Едина крепкая, надёжная семья. Кругом порядок. Заступаешь на охрану рубежей Родины, на троих человек возлагается огромная ответственность. Словом, служба - во благо.

В разговоре выяснилось, что родственные корни Басмановых – на Тамбовщине. Там поддеревни с этой фамилией. Да и в других российских глубинных населённых пунктах

под названием Басманово или что-то подобное предостаточно. В Москве есть Басмановский тупик и даже одноимённый суд. Константин вспомнил, что в классе седьмом поехали в Свердловск в театр на «Бориса Годунова». А в спектакле один из персонажей – князь Басманов. С тех пор в школе его стали звать Князем.

...Один из родственников Константина, трудившийся в краиновом хозяйстве восьмого цеха, дал совет возвращенному погранщику: в сварщики всегда успеешь – надо горячий стаж зарабатывать. Сходил на стан, посмотрел, как говорится, на красоту горячего металла. Впечатлило. Но некоторое время пришлось ждать, пока место освободится.

Определили учеником посадчика металла. В коллектив влился без проблем, работал с интересом и с удовольствием. Азам учили Владимир Мяников, Александр Попов, Владимир Гребенников. Бывало тяжело, жарко, но привык. На места наставлял Олег Геннадьевич Шуклин, также повышал квалификацию в заводском центре обучения. Знания и опыт помогают справляться с трудностями при работе на старом оборудовании, совершенствовать его. Сегодня на прокате нет вала, в основном - позаказная работа. Важно качество, ведь трубы со стана 30-102 идут по всей стране и за рубеж, включая Америку.

Басманов 27 лет отработал в смене «А»,

третий год – в смене «Д». Эта перемена на результаты ТПУ не влияет – люди все работали друг с другом, хорошо знакомы – путь соли съели. Сильны не только рабочей склонностью, но и чисто человеческой дружбой. Отдыхают семьями, на хоккей ходят, сами спортом занимаются... Константин Александрович за час в волейбол играет. Посетовал, что вот на днях проиграли четвёртому и в кубковом финале в День металлурга, увы, участвовать не будут.

У многих общее хобби – сад. В brigade это необычная тема для бесед и споров. У Басмановых (жена Елена Николаевна – тоже новотрубница, цех № 35) участок более десяти лет. На земле работают для настроения, для души, за рекорды не гонятся. Но свой – есть свой: укропчик с грядки, редиска, огурчик из парника. Дочь когда-то из Екатеринбурга приезжает, есть чем попотчевать, угостить.

Спросил у Константина Александровича напоследок, как стать Почётным металлургом? Сказал, что рецепта не знает. Всегда трудился не за регалии, хотя грамот в доме хватает – вплоть до министерских. Дорожит работой, любит ее, свой коллеги, цех, завод. И подытожил: «Раз, присвоили звание, наверное, заслужил. За такую оценку – спасибо!».

Сергей ПАГНУЕВ  
Фото автора

## ЭКОЛОГИЯ

## АВТОГАЗЫ И СОЛНЦЕПЁК

Санитарно-экологическая лаборатория ПНТЗ провела очередной мониторинг состояния атмосферного воздуха на границе санитарно-защитной зоны завода со 2 по 6 июля.

Сразу в трех районах города – Хромпик, Ельничный и Соцгород – в утреннее, дневное и вечернее время 2 и 4 июля зафиксировано превышение по диоксиду азота. Концентрация вещества в воздухе составляла от 0,21 до 0,27 мг/м<sup>3</sup> при ПДК 0,2 мг/м<sup>3</sup>. Превышений по другим вредным веществам в течение недели не зафиксировано. Пробы отбирались в жилых массивах по адресам: ул. Урицкого, 1; ул. Молодых строителей, 64; пр. Ильича, 28-a.

– Основная причина скопления диоксида азота в воздухе – жаркая маловетреная погода, которая стояла долгий период. Основными источниками диоксида азота в городах являются выхлопные газы автомобилей и выбросы теплэлектростанций. Диоксид азота образуется при горении топлива при очень высоких температурах, в том числе при сжигании твердых отходов, – объясняет один из экологов ПНТЗ Виктор Кузинцов. – Суммарный валовый выброс диоксида азота от Новотрубовского составляет менее 11 процентов. Но, если бы статистика учитывала влияние транспорта, эта цифра была бы в разы меньше.

На телефон заводского диспетчера 27-54-44 поступило одно сообщение из Трудоспособа о сильном горячо металла, который 8 июля в 23.15, был слышен на ул.Московская.

– Источником кратковременного шума в вечернее время являются несколько цехов, но наиболее интенсивный звук идет со склада металломолота «Мета», – говорит главный инженер ПНТЗ Валерий Трекин. – Изменить режим поставки лома невозможно – он доставляется железнодорожным транспортом, но аккуратнее разгружать вагоны в силах компании-партнера. Мы считаем, что разгрузка должна производиться с минимальным звуком и ведем переговоры с «Метой».

В течение недели стационарный датчик, установленный на гастрооизотесториалном комплексе «Железный Озон 32», фиксировал концентрацию взвешенных веществ (пыли) в устье трубы гастрооизотестора на уровне 4,07 – 5,55 мг/м<sup>3</sup>, что обеспечивает достижение ПДК по взвешенным веществам в приземном слое жилой зоны менее 0,5 мг/м<sup>3</sup>.

Аварийные и залповые сбросы загрязняющих веществ в воде и водоемы Первуральска не производились.

Более 3,4 тысячи тонн отходов производства ЭСПК переданы на использование ЗАО «Экорус-Первоуральск». После переработки неуттилизируемая часть отходов передана на захоронение в ООО «Горкомхоз» (ТБО).

## НОУ-ХАУ

## ВСЁ ПОЛНЕЕ БАНК ИЗОБРЕТЕНИЙ



термообработки с операцией правки трубной продукции.

Внедрение изобретения позволит существенно улучшить эксплуатационные свойства продукции, напрямую влияющих на длительность безаварийной эксплуатации стратегических объектов атомной энергетики России. Это повысит ресурс работы теплообменного оборудования АЭС с расчетных 30-ти до 60-ти лет.

ПНТЗ является обладателем 56-ти патентов РФ на изобретения и полезные модели, 24 из которых позволяют предприятиям быть эксклюзивным поставщиком особотонкостенных и капиллярных труб для оборонной промышленности России.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## НЕРАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ-НОВОТРУБНИКАМ

Выдача материальной помощи в размере 500 рублей во Дворце культуры ПНТЗ в связи с празднованием Днём металлурга временно приостановлена и продолжится, начиная с 23 июля.

Время выдачи остаётся прежним – с 8.30 до 13 часов. При себе иметь трудовую книжку, пенсионное удостоверение и паспорт.

# ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

## О ГОРОДСКИХ ДЕЛАХ ТОЛЬКО УСТАМИ МЭРА

Глава города Юрий Переверзев в минувший вторник встретился с журналистами и ответил на некоторые волнующие весь город вопросы. А их было очень много, поскольку с прессой мэр общается крайне редко, а своим подчинённым и вовсе запрещает давать комментарии по поводу происходящих событий. Так о чём говорили на пресс-конференции.

**А** ллея на Ватутина. Участок от ДК металлургов до обелиска воинам-интернационалистам. Кругом – мусор, некошеная трава... И это в центре Первуральска.

Чиновники обещали благоустроить спуск к пруду ещё в прошлом году. Планы были больше: заменить тротуар, подрезать кусты и даже поставить памятник основателям Первуральска. Однако, к юбилею города выполнен только один пункт. Да и тот не до конца. Тротуарная дорожка не доделана - бюджетных денег не хватило на 20 метров. Почему? Глава города толком так и не ответил. Сейчас Переверзев уверяет:

– Сразу же говорилось, что благоустройство пойдёт за счет внебюджетных средств. По моей информации, есть предприниматель, который в ближайшее время должен приступить к работам...

Назвать фамилию предпринимателя градоначальник так и

не смог. Видимо, позабыл. Если бизнесмен по каким-то причинам передумает – в бюджете на это денег нет.

А ведь именно на бизнесменов администрация рассчитывает и в плане уборки, окультуривания пляжей. То, что первуральцам ненужна купаться и отдыхать, главу, похоже, мало заботит.

– В данный момент у администрации нет нужных финансовых средств. Хочу напомнить, что у нас бюджет в общем-то дефицитный. Убрать прибрежную территорию – это очень большие площади, Дай нам бог качественно убрать город.

Видимо, дефицит бюджета скажется и на судьбе стадиона «Уральский трубник». В 2011 году говорилось о реконструкции спортивного комплекса и сооружении искусственного катка. Работы должны были начаться в текущем году. Но, как оказалось, об этом говорить ещё рано. Мэр сообщил, что в настоящее время подготовлена техдокументация для выхода на аукцион по изме-



Главный ПЫЛЕГОН города

нению проектно-сметной документации.

По мнению главы, смету нужно обязательно переделывать. Выделенных 5 миллионов рублей на всё не хватит. Так что, реконструкция стадиона снова откладывается.

Глава обещает провести аукцион в июле. О его результатах, скорее всего, можно будет узнать только в августе на следующей пресс-конференции.

Без ответа остались и виновительные перечень вопросов, опубликованных в одном из недавних номеров нашей газеты. Подавать в суд на «Уральский трубник» за публикацию, по чьей-то ошибке, некорректных материалов Ю.Переверзев не намерен. Считает, что это – политика, она отвлечёт его от хозяйственных дел.

## ОБЗОР

## В ЖАРУ – ГОЛЕВЫЕ ДОЖДИ

Очередной 11-й тур областного чемпионата повторил рекордную для нынешнего розыгрыша результативность: двумя неделями раньше в шести встречах тоже было зафиксировано 31 взятие ворот – в среднем 5,1 гола на матч.

**Ф**утболисты «Динура», имевшие в турнире второе место, приняли идущий следом верхнепышминский «Металлург». Это обстоятельство, плюс то, что в составе соперника выступал аж пять бывших динасцев, обещало принципиальную борьбу. Однако настрой хозяев на победу оказался намного выше. Наши ребята диктовали условия на протяжении почти всего поединка (за исключением редких эпизодов) и весьма удачно реализовали выгодные моменты. Хотя, понятно, были и упущенные благоприятные возможности. Уже на 8 минуте удар И.Заикина в верхний угол вратарь гостей отбил – угловым. После подачи мяч опять оказался у Ивана, но увы, как говорят, сошёл с ноги. Только четверть часа спустя на тайм же подаче от фланжа А.Костицкий открыл счёт, выиграв воздушную скватку. Вскоре снова при угловом металлурги, вроде, уже ликовидировали угрозу, однако на подбор подспеял А.Пеленицын и в эффектного разворота из угла штрафной площадки мощно послал снаряд под перекладину.

Следом пару выходов один на один не

использовал Костиц – сначала не получилось перебросить голкипера, в другом раз замешкался и пробил некакисто. Правда, на исходе тайма Алексей реабилитировался, проявил хладнокровие и хитрость в единоборстве с вратарём и двумя защитниками. Тут ему, можно сказать, помог дезорганизовать пышминцев находившийся рядом Д.Солтанович – своими манёврами он отвлекал внимание напротивника – 3:0.

Едва команды возобновили спор, мог от-

личиться вышедший у нас на замену Т.Афанасьев. Вот досада – погорялся и промахнулся. Подкорректировал удар молодого партнёра Заикин, опять после углового промахнулся сквозь скопление своих и чужих. Несколько расслабленность огнепуристиков позволила противнику организовать контрат-

акцию. Ситуация в турнире складывается так, что за второе и третье места при возможных раскладах смогут поспорить шесть команд. Динуровцы в среду, 18 июля (перенос с 14-го) в 18 часов принимают подмастерий «Урала». До этого по календарю качканарцы сыграют в Реже и на финиш 21 июля ждут в гости наших футбольистов. Если накануне горяки и первуральцы не потеряют очки, то именно в их очной дуэли решится судьба серебряных медалей.



Один из четырёх мячей в ворота «Металлурга» Алексей Костин забил головой

## КУБОК ОБЛАСТИ

В среду в Каменске-Уральском в первом финальном раунде «Синара» нанесла поражение сухоложцам – 4:1. Ответный поединок состоится 18 июля на поле «ФОРЭСа».

## ВТОРАЯ ГРУППА

После недавнего европейского чемпионата и во втором областном этапе повысилась голевая урожайность. Неполный тур (без одной игры) 7 и 8 июля порадовал зрителей 35-ю забитыми мячами. Свой вклад в этот «дождь» внес и «Факел-Уралтрубпром», подавший очки в Нижних Сергах с «Металлургом» – 3:3.

Здесь турнир продолжает уверенно заславать «Брозекс» из Берёзовского – 30 очков (10 матчей). Лидера преследуют клуб «Красноуфимск» – 25 (11) и «Гранит» Верхний Тагил – 20 (11). Наши факеловцы занимают 7 место – 15 очков (11).

# УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ДОРОГИЕ ВETERАНЫ! ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ДНЕМ МЕТАЛЛУРГА!

История предприятия компании ЧТПЗ наглядно демонстрирует, какой значительный путь прошла трубы отраслью. Ещё несколько десятилетий назад металлургия ассоциировалась только с раскаленным металлом, жаром печей и дымящими трубами над заводом. Да, труд старшего поколения – тех, кто закладывал фундамент ЧТПЗ и ПНТЗ, не был легким. Но сегодня многое принципиально изменилось. Мы создали «белую металлургию», новые мощности, провели модернизацию, изменили подход и условия работы. В результате о металлургах компании ЧТПЗ говорят только в контексте инноваций, чистоты, интеллектуальных технологий, экологичности.

Но, говоря о прорыве в металлургии, важно всегда подчеркивать: каким бы совершенным ни было оборудование, без грамотных специалистов оно не принесёт результата. Именно поэтому в нашей компании уделяется столь пристальное внимание обучению сотрудников, профессиональному совершенствованию и созданию комфортных условий труда. И именно поэтому мы реализуем проект «Будущее белой металлургии» как связующее звено между сегодняшним днём и нашей перспективой.

Старшее поколение воспитывает младшее, делится опытом, чтобы потом он был преумножен – так всегда происходит в больших семьях. А наш многогодичный коллектив давно уже стал для всех нас большой семьей, в которой почитают и с уважением относятся к заслуженным работникам, ветеранам; где несут ответственность друг за друга, поддерживают и помогают в сложные периоды, подставляя плечо. Вот и наш профессиональный праздник мы отмечаем вместе – с коллегами, друзьями, близкими и родными людьми.

Работа с металлом – удивительна: однажды познав радость созидания, упрочнения стихий, когда из неподатливого, твёрдого материала в результате общих усилий получается качественная труба, способная выдержать землетрясение и лежать на дне моря, уже невозможна отказаться от металлургической профессии. Преданные, стойкие, думающие и неравнодушные – таковы сотрудники компании ЧТПЗ. А потому слоган профессионального праздника в этом году – «Браво, «белый металлург» – относится к каждому из вас!

От всей души желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, взаимопонимания и благополучия. Новых свершений и профессиональных высот!



Вице-президент Фонда  
развития трубной промышленности РФ,  
акционер компании ЧТПЗ  
Андрей КОМАРОВ



Председатель Совета директоров ЧТПЗ,  
акционер компании  
Александр ФЕДОРОВ



Генеральный директор компании ЧТПЗ  
Ярослав ЖДАНЬ

## ИННОПРОМ-2012

# ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ОБЕЩАЛ ПОДУМАТЬ

Зачем металлургическая компания ЧТПЗ строит скверечники, инкубаторы и вьет гнезда? Чтобы воспитывать в них сотрудников нового поколения – «белых металлургов» для работы на инновационных мощностях компаний. Едва выплынувшиеся будущие металлурги получают желтого цвета спецодежду и отправляются учиться в колледж будущего – Образовательный центр ЧТПЗ, начиненный роботами и действующими прокатными мини-станами. А после «свадьбы с белой металлургией» и получения диплома, в котором будет сразу 3-4 специальности, они уже могут полноценно работать в цехах компании.

**А** бо всем этом рассказал и показал стенд компании ЧТПЗ на международной выставке промышленности и инноваций «Иннопром», открытие которого состоялось сегодня в Екатеринбурге. В этом году компания представляет на выставке «Будущее белой металлургии» – уникальную программу среднего технического образования, реализованную в частно-государственном партнерстве компаний ЧТПЗ и правительства Свердловской области на базе Первоуральского металлургического колледжа. Первый набор студентов прошел в



в 2011 году. Для ее реализации компания создала инновационный Образовательный центр на площадке Первоуральского новотрубного завода (входит в компанию ЧТПЗ). Причем, будущие «белые металлурги» 40% времени обучения тратят на теорию, а 60% – на практику в действующих цехах компании ЧТПЗ. В рамках программы обычные ребята абсолютно бесплатно выезжают на стажировку в крупнейшие компании ТЭК и металлургии России, получают стипендию от предприятия и все социальные гарантии наравне с заводчанами, готовятся принять участие во всемирной олимпиаде профмастерства

«Worldskills», которая состоится в Лейпциге в 2013 году. А стендом – скверечники, пение и щебетание птиц, роботизированный модуль – компания ЧТПЗ образно показала, что именно в сочетании работы, внимания и высоких технологий кроется секрет подготовки высококвалифицированного рабочего нового поколения.

12 июля в рамках визита на «Иннопром» стенд компании ЧТПЗ посетил Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев.

Я, мои соученики и акционер нашей компании Андрей Ильин Комаров рассказали Дмитрию Анатольевичу о студентах, программах, о нашем Образовательном центре и современном оборудовании, с которым мы работаем. Я даже показал премьер-министру в действии нашу гордость – роботизированный модуль «Автоматизация технологических процессов». Он очень заинтересовался всем этим! Мы пригласили Дмитрия Анатольевича посетить наш Образовательный центр, и он обещал подумать. Я даже не представлял, что смогу так запросто пообщаться с первыми лицами государства и, думаю, мне это

удалось, потому что я учусь в самом современном колледже, а работать после его окончания хочу только на ЧТПЗ! – рассказывает Александр Литвиненко, студент второго курса программы «Будущее белой металлургии».

Кроме того, абитуриенты и

студенты программы организовали театральное представление и

необычный фланшеб. Более 100

человек в белой, желтой и черной униформе компании ЧТПЗ

агитировали присутствующих

вступить в ряды «белых металлургов».

раздавали гостям выставки

листовки и приглашали посетить

стенд. Ребята радовались присутствующим кричали в стиле

«Теперь я «белый металлург»», нет отбоя от подруг!», собирали

пожелания, выстраивались в длинные очереди к своему павильону,

где и разыгрывалось представление

– свадьба «белого металлурга»

и «белой металлургии». Красочное шоу завершается песней

ко словам «Быть металлургом –

хорошо, а быть белым – очень!»

Международная выставка промышленности и инноваций «Иннопром» продлится до 15 июля. Стенд компании ЧТПЗ расположился в МВЦ «Екатеринбург Экспо», павильон № 3.



## ЗНАЙ НАШИХ!

### РАЧИТЕЛЬНО К ПРИРОДЕ И РЕСУРСАМ

Новотрубный завод по итогам IX отраслевого конкурса «Предприятие горно-металлургического комплекса высокой социальной эффективности», проводимого Министерством промышленности и торговли Российской Федерации, признан победителем за 2011 год в номинации «Природоохранная деятельность и ресурсосбережение».

Конкурсная комиссия оценивала общеземономические показатели; программы развития и стимулирования персонала; безопасность условий труда и охрану здоровья; реализацию социальных программ; социально-экономическую эффективность Коллективного договора; природоохранную деятельность и ресурсосбережение.

ПНТЗ является социально ответственным предприятием и ежегодно инвестирует миллионы рублей на мероприятия по повышению экологической безопасности деятельности, на содержание экологических объектов - сумма составила более 400 млн рублей. В этом году в рамках заключенного с администрацией Первоуральска соглашения о социально-экономическом сотрудничестве новотрубники перечислили 2 млн рублей на установку датчика мониторинга возможных выбросов в атмосферу в Талице. Кроме того, на ПНТЗ реализуется сразу два экологических проекта: строительство замкнутого водоборного цикла (запуск в третью квартиле текущего года) и рекультивация шламонакопителя.

## РЫНОК

### «АТОМНЫЙ» АССОРТИМЕНТ

Новотрубный завод освоил производство дистанционирующей проволоки с повышенными характеристиками из хромоникелевой стали марки ЭК-164 для атомной отрасли.

Разработанная в компании ЧТПЗ технология производства дистанционирующей проволоки – уникальна, не имеет в России аналогов, запатентована 8-ю патентами Российской Федерации. ПНТЗ является эксклюзивным поставщиком круглой и овальной проволоки, ранее она производилась из стали марки ЧС-68, но, учитывая требования атомной отрасли, компания ЧТПЗ освоила производство из стали марки ЭК-164.

Круглая (диаметром 1,05 мм) и овальная (размером 1,30x0,65 мм) проволока предназначена для дистанционирования тепловыделяющих элементов в ТВЭЛьной сборке в атомных реакторах. Новый металл обладает большой стойкостью к агрессивным (радиоактивным) средам, что значительно увеличивает эксплуатационные характеристики продукции. Ежегодная потребность атомной отрасли в такой проволоке составляет более 150 тыс. метров. На сегодня новотрубниками произведено 12,5 тыс. метров.

## КСТАТИ

Атомная отрасль на протяжении многих лет является одним из ключевых потребителей продукции Челябинского трубопрокатного и Новотрубного заводов. В 2011 году трубные заводы компании ЧТПЗ отгрузили около 1000 тонн специальных видов труб для атомиков. На форуме поставщиков атомной промышленности «АТОМЕКС-2011», организатором которой выступил «Росатом», компания ЧТПЗ единственная из представителей отечественной трубной отрасли была удостоена диплома «Добросовестный поставщик атомной отрасли».

## СОТРУДНИЧЕСТВО

### ШТРИПС-ТРУБА-ГАЗОПРОВОД

Компания ЧТПЗ и «Газпром» подписали двустороннее соглашение о научно-техническом сотрудничестве на 2012-2015 годы. Его цель – освоение новых видов продукции с высокими технико-экономическими характеристиками для обеспечения потребностей «Газпрома».

В рамках соглашения предусмотрено взаимодействие по трем основным направлениям: электросварные трубы большого диаметра; обсадные трубы; насосно-компрессорные. Специалисты научно-технических служб двух компаний намерены работать над повышением качественных характеристик трубной продукции, увеличением сроков её эксплуатации, сформировать нормативную и техническую документацию для трубной продукции.

В условиях дальнейшего активного освоения Крайнего Севера и районов с агрессивными средами к качеству трубы предъявляются всё более высокие требования. Именно поэтому так важно наше тесное взаимодействие с компанией «Газпром» по созданию инновационной научно-технической платформы для будущих совместных проектов. Эта работа станет своего рода ориентиром для дальнейшего развития всей металлургической отрасли страны, – отметил генеральный директор ЧТПЗ Ярослав Жданов.

Кроме того, в рамках соглашения подписана программа научно-технического сотрудничества между ММК, ЧТПЗ и ОАО «Газпром», мероприятия которой направлены на реализацию интегрированного подхода к гарантированному обеспечению высокого качества на всех этапах создания трубопроводов для транспорта газа: «стальной штрипс – труба – газопровод».

## АФИША

## ДЕНЬ ГОРОДА

13 июля

**Концертная площадка парка культуры и отдыха**  
11.00 Награждение победителей чемпионата «Кожаный мяч – 2012»

**ДКИТ ПНТЗ**

13.00 Торжественная церемония чествования жителей Первуральска

14 июля

**Площадь Победы**

16.00 Карнавальное шествие  
18.00 Концертная программа  
20.00 Дискотека 80-х

**Парк культуры**

12.00 Городской детский праздник «Яркие мечты детства», конкурс фигур из песка «Сказка из песка»  
18.00 Танцевальная площадка «Ретро»

**ДК им. В.И. Ленина**

12.00 Народные гуляния  
(выступление творческих фольклорных коллективов)

**Стадион Хромпика**

09.00 Спортивные мероприятия «Уралтрубпром»  
10.00 Торжественные мероприятия

**Стадион «Горняк»**

10.00 Торжественная часть с награждением трудающихся Первуральского рудоуправления  
10.30 Праздничные мероприятия  
11.30 Лотерея, детские конкурсы и спортивные соревнования

## ПРАЗДНУЕТ ДИНАС

14 июля.

**Стадион «Днинур»**

11.00 Торжественное чествование и поздравление огнеупорщиков в связи 80-летием завода и Днём металлурга.  
Концерт «Виват, «Днинур!» с участием группы «Иванушки International».  
19.00 Концерт «Праздничное настроение».  
23.00 Фейерверк.

## ГЕОГРАФИЯ

## ЕДЕМ В АРКАИМ!



У всех желающих есть  
возможность посетить  
Аркаим - историко-  
археологический центр  
Южного Урала.

Отправление из Первуральска 3 августа вечером  
(ближе к поездке время будет уточнено), возвращение – 6 августа рано утром.

Стоимость – 2500 рублей.

В стоимость поездки входит:

- трансфер до места назначения на туристическом автобусе;
- аренда места под палатку или койко-место в 10-местной палатке;

- обзорная экскурсия по Аркаиму;

- один обед в субботу.

С собой желательно взять палатку и спальные принадлежности.

На территории заповедника имеется столовая.

Более подробную информацию об Аркаиме можно посмотреть на сайте arkaik-center.ru. Запись по телефону 8-922-1729036 (Екатерина).

Уральский  
ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Главный редактор: С.А. ГЛАГУЕВ.

Адрес редакции: 623109, Первуральск, ул. Ленина, 11.

Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru

Газета одобрена в окт. 2011 г. в Газетной коллегии по надзору

за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу. Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-025 от 26.12.2004 г.

Отпечатано в Первуральской типографии, пр. Ильина, 26-а.

Номер подписан по графику в 15.30, фактически в 14.00.

Заказ 2166. Тираж 3353.

Цена свободная.

© публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.

Рекламемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензировано.

## ЧТО. ГДЕ. КОГДА



## БРАВО, белый металлург!

программа празднования  
г. Первуральск, 2012

## 13 июля

11:00, концертная площадка ПКиО  
Награждение победителей чемпионата по футболу «Кожаный мяч - 2012»

## 14 июля

11:00, кроссовая трасса, Трудпоселок, р-н проходной №5 ПНТЗ  
Соревнования по автомобильному кроссу

## 15 июля

11:00, ПМБУ ФКиС «Старт»  
Финал Кубка ПНТЗ по футболу

12:00, ПМБУ ФКиС «Старт»  
Турнир по пейнтболу

12:00, пос. Талица, ул. Сакко и Ванцетти  
Детская развлекательная программа  
«Металлургаш на корабле «Пиратская шхуна»

12:00, ул. Ватутина, 43-45

Праздник двора для ветеранов ПНТЗ и жителей города с участием народного духового оркестра «Серебряные трубы», ансамблем русской песни «Околица», «Русская душа» и солистки Д. Косиловой

12:30, ПМБУ ФКиС «Старт»

Финал Кубка по волейболу

19:00-23:00, Площадь Победы

Праздничный концерт

- приветствие официальных лиц
- награждение заслуженных работников предприятия
- подведение итогов корпоративного конкурса «Трудовая династия компании ЧТПЗ»
- выступление творческих коллективов ДКИТ ПНТЗ
- выступление группы «Браво»
- фейерверк

на правах рекламы L/28062012

17%  
годовых

8-800-100-7-100  
www.express-bank.ru

250 000 р.  
кредит за 15 минут\*\*

Информация по ТП «Надежный». \*Сумма: 100 001-750 000 р. Ставка: 17,5%-20% в год. Срок кредита: 1 год-5 лет. Возможно присоединение к страховой программе - 0,4% в мес. от суммы кредита, при отказе - ставка 24,5%-27% в год. Штраф за факт просрочки платежа 490 р. Досрочное погашение от 30% платежа, но не менее 3 000 р. Требования к заявителю: положительная кредитная история в ОАО КБ «Восточный», гражданство РФ, возраст 21-75 лет с учетом срока кредита. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без указания причин. \*\*Время от получения положительного решения по кредиту до момента получения наличных.

ОАО КБ «Восточный»  
восточный  
ЭКСПРЕСС БАНК  
Отделение: ул.Герцена, 14